

打卡 世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



世界杯“最后一舞”哭着离场

C罗职业生涯最后阶段怎么走

命里有时终须有,命里若无莫强求。第5次站上世界杯赛场,首场赛前奏唱国歌时,37岁的C罗热泪盈眶,12月11日的1/4决赛不敌摩洛哥后,这位葡萄牙队史最伟大的球员痛哭离场。最后一次为大力神杯而战,C罗带着遗憾告别。

2006年至2022年,C罗历经诸多波折,能够代表葡萄牙连续参加5届世界杯本就不易,连续5届世界杯破门的成就更是前无古人。当告别时刻真正来临,C罗痛哭流涕,走下球场,通过球员通道返回更衣室,再走上球队大巴离开球场,没有留下哪怕只言片语。



告别

世界杯的告别往往没有预告,每支球队进入淘汰赛,随时都有回家的可能。葡萄牙被淘汰以及C罗的离开,同样突如其来。

1/8决赛轻松击败瑞士后,葡萄牙队史第3次闯进世界杯8强,而前两次球队都挺进了半决赛。尤其是1/4决赛对阵首次闯入世界杯8强的非洲球队摩洛哥,大部分媒体和球迷赛前都认为,葡萄牙是更有可能晋级

替补登场未扭转乾坤,泪流满面独自离场

的一方。

上轮比赛尝到甜头的主帅桑托斯作出决定,刚上演“帽子戏法”的贡萨洛·拉莫斯首发,C罗继续在替补席待命。直至摩洛哥取得领先,而葡萄牙久攻不下,C罗才在第51分钟替补登场。恐怕很多人不会想到,这会是C罗在世界杯舞台的最后40分钟。

葡萄牙人将逆转的希望寄托在C罗身上,可惜现实比想象中更残酷。C

罗为菲利克斯送出精彩传球,可惜后者的射门被门将布努化解。临近比赛结束,37岁的C罗摆脱防守球员后攻门再次被扑出,39岁的佩佩在头球攻门时撞到手臂骨折,依旧没能改变场上局势。

终场哨响,与摩洛哥人的疯狂庆祝形成鲜明对比,C罗独自一人痛哭离场,佩佩、费尔南德斯等人的脸上写满不甘。

印记

连续5届世界杯破门,葡萄牙最好成绩4强

或许大家会记住,C罗连续5届世界杯破门,这是前人都未达到的成就。5届世界杯比赛,C罗代表葡萄牙攻入8粒进球,另有2次助攻。可能也会有人觉得遗憾,5届世界杯22次出场,C罗却从未在淘汰赛进球。

或许大家会记住,C罗率领的葡萄牙最好成绩是4强,2006年至2022年,C罗曾止步小组赛,曾两次止步16强,今年则是倒在了8强,唯一一次晋级半决赛是遥远的2006年。相信也会有人记得,2010年、2014年和

2022年,如果没有C罗在欧洲区附加赛力挽狂澜,葡萄牙甚至无法参加世界杯。

C罗难免会被拿来和梅西对比。同样是5次参加世界杯,梅西在出场数、进球数、助攻数等数据上全面领先。至于国家队的成绩,梅西曾率领阿根廷闯入2014年世界杯决赛,在葡萄牙被淘汰前,梅西已经先一步闯入本届世界杯4强。

C罗也无法逃脱和众多伟大球星比拼世界杯表现。比较个人数据,C

罗已无法企及克洛泽、罗纳尔多、贝利等传奇的高度。提到集体荣誉,与众多曾经捧起大力神杯的传奇球星相比,C罗的世界杯之旅足够漫长,却满是遗憾。

漫长的世界杯历史上,胜利和失败,欢笑和泪水,赢家和失意者,每一位球星都有专属自己的故事,每一位球迷也都会有独家记忆。关于C罗的故事和记忆已正式封存,功过留与后人评说。

未来

下一站暂无定论,2024年欧洲杯或许再见

当一支球队和一位球星拿下一场关键胜利或者一座奖杯,一切的问题和矛盾都会消失。反之,不和谐的声音和传闻会被无限放大,最后甚至演变为一地鸡毛。

C罗以一场失利告别了卡塔尔世界杯。与老东家曼联的风波还未平息,曾经亲密无间的主帅桑托斯又被推上了风口浪尖,葡萄牙名宿菲戈也被卷入其中。

只是喧闹声终会归于平静,C罗已经37岁,竞技状态下滑是事实,但

职业生涯尚未到达终点。身为自由球员,他接下来要考虑去哪家俱乐部,度过职业生涯的最后几年。他也并未从国家队退役,是否披葡萄牙战袍征战,同样需要他作出决定。

2026年世界杯举办时,C罗将年满41岁,第6次参加世界杯的可能性微乎其微,那2024年欧洲杯有没有机会?

此前接受采访时,C罗曾提及,希望将2024年欧洲杯当作职业生涯世界大赛的谢幕战。与世界杯相比,欧

洲杯之于C罗的记忆更加美好,他曾率队夺得2016年欧洲杯冠军。卡塔尔世界杯止步8强后,C罗会就此心灰意冷吗?还是想在欧洲杯赛场弥补遗憾?

即使5次征战世界杯的战绩不尽如人意,也没有人怀疑,只凭借俱乐部和欧洲杯赛场的成就,C罗也配得上“足坛最伟大球员之一”的赞誉。至于职业生涯最后一段路到底怎么走?需要作决定的还是C罗自己。

据《新京报》 徐邦印

激情世界杯
激情赛场 世界干杯!

400-074-0351

山西·太原酒厂有限责任公司

厂址:太原市杏花岭区大东关街12号



中华老字号
China Time-honored Brand

2022
WORLD
FOOTBALL CUP